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Τετάρτη 01 Νοεμβρίου 2023

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ19°C    

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Αρχές του 2024 ξεκινά η κατασκευή του
Παιδιατρικού Νοσοκομείου στο Φίλυρο (φωτ.)

Αποκαλύφθηκε το χρονοδιάγραμμα της νέας ιατρικής δομής της Θεσσαλονίκης με τους
πολίτες να θέτουν ερωτήματα προς τους αρμόδιους του έργου

 31/10/2023 20:28 0
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Γιάννης Γκουμάκης

Την είδηση ότι στις αρχές Ιανουαρίου 2024 θα ξεκινήσει

η κατασκευή του νέου παιδιατρικού νοσοκομείου

Θεσσαλονίκης έδωσαν στη δημοσιότητα σήμερα το
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απόγευμα, Τρίτη, εκπρόσωποι του Ιδρύματος Σταύρος

Νιάρχος. 

Η κατασκευάστρια εταιρεία θα προχωρήσει παράλληλα εντός των επόμενων ημερών στην

κατασκευή της περίφραξης στο οικόπεδο για την εγκατάσταση του εργοταξίου, τόνισαν

εκπρόσωποι της που βρέθηκαν στο πάνελ της συζήτησης.

Σχετικά Άρθρα

  28/10/2023 06:30

Open Career Day από τον
Όμιλο ΑΒΑΞ με αφορμή
την έναρξη των εργασιών
κατασκευής του
Πανεπιστημιακού
Παιδιατρικού
Νοσοκομείου
Θεσσαλονίκης ΙΣΝ

  06/08/2023 12:03

Η χρηματοδότηση του
Παιδιατρικού
Νοσοκομείου αποκαλύπτει
τις επιλογές της
κυβέρνησης. Του Γιάννη
Μαγκριώτη
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Στην ανοιχτή συζήτηση - ενημέρωση του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος για την πρόοδο των

εργασιών προς την κατασκευή του Πανεπιστημιακού Παιδιατρικού Νοσοκομείου

Θεσσαλονίκης, βρέθηκε μεγάλο πλήθος κόσμου και θεσμικών και πολιτικών εκπροσώπων

της κεντρικής εξουσίας και της τοπικής αυτοδιοίκησης.

Η εκδήλωση η οποία πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Γυμναστήριο Φιλύρου,

ξεκίνησε στις 18.00 μ.μ. και έγινε με αφορμή την έναρξη των κατασκευαστικών

εργασιών του Νοσοκομείου που σύμφωνα με το σχεδιασμό, αναμένεται να ξεκινήσουν

σύντομα, αφού όλα τα προηγούμενα απαραίτητα βήματα έχουν ολοκληρωθεί.

Ομιλητές στην ανοιχτή συζήτηση με την κοινωνία ήταν ο υφυπουργός Υγείας, Μάριος

Θεμιστοκλέους, η εκπρόσωπος της εταιρείας Hill International, Σύλβια Τζιτζιλιώνη, ο

εντεταλμένος σύμβουλος του ομίλου Avax, Αντώνης Μιτζάλης, και ο πρόεδρος του ομίλου,

Χρήστος Ιωάννου.

Την εκδήλωση και τους ομιλητές προλόγισε ο διοικητικός διευθυντής του ΙΣΝ και

διευθύνων σύμβουλος στην Πρωτοβουλία για την Υγεία ΑΕ, Πάνος Παπούλιας.

Πρώτος έλαβε το λόγο ο Ανδρέας Δρακόπουλος, πρόεδρος του ΙΣΝ, ο οποίος καλωσόρισε

διαδικτυακά τον κόσμο και μίλησε για το έργο του ιδρύματος από ίδρυσης του, το οποίο

αυτή την εποχή έχει εστιάσει στην υγεία.

«Το έργο του Σταύρος Νιάρχος αυτή την εποχή περιλαμβάνει ενδεικτικά τον σχεδιασμό, την

κατασκευή, και τον εξοπλισμό τριών νέων δημόσιων νοσοκομείων στη Θεσσαλονίκη, την

Κομοτηνή και τη Σπάρτη, την ανακαίνιση και επέκταση υποδομών σε δημόσια νοσοκομεία

της Αθήνας, την προμήθεια εξειδικευμένου ιατρικού εξοπλισμού, νέα αεροσκάφη για τις

αεροδιακομιδές του Εθνικού Κέντρου Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ), εκπαιδευτικά προγράμματα

για την περαιτέρω κατάρτιση των επαγγελματιών υγείας, την Πρωτοβουλία για την Ψυχική

Υγεία Παιδιών και Εφήβων στην Ελλάδα και συνεργασίες με κορυφαίους διεθνείς

οργανισμούς για την ενίσχυση της δημόσιας υγείας ανά τον κόσμο. Η πρωτοβουλία αγγίζει

το ένα δισ. Δολάρια», σήκωσε ο πρόεδρος.

Απόρρητο
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Αναφερόμενος στο διαγωνισμό που αρχικά απέβη άκαρπος, αλλά προχώρησε στη

συνέχεια, δήλωσε πως ο ίδιος και οι άνθρωποι του ΙΣΝ, ποτέ δε σταμάτησαν να πιστεύουν

ότι θα προχωρήσει. «Πλέον έχουμε υπογράψει και έχει αρχίσει όλη η διαδικασία

κατασκευής των νοσοκομείων».

«Ο διαγωνισμός είχε ακυρωθεί γιατί είχαμε λάβει πολύ υψηλότερες προσφορές από τις

προβλεπόμενες, έως και 100 εκατομμύρια πάνω. Είχαμε, όμως, παράλληλα, ξεκινήσει και

τις απαραίτητες διεργασίες ώστε να βρούμε τον τρόπο να καταστούν εφικτά, αυτά τα πολύ

σημαντικά κατασκευαστικά έργα, προς όφελος του τομέα της Υγείας.

Το έργο εν τέλει πραγματοποιείται με την εμπλοκή της εταιρείας Hill International, του

Renzo Piano και της εταιρείας Renzo Piano Building Workshop, της Betaplan και με τη

διαδικασία των απευθείας διαπραγματεύσεων, με τελικό ανάδοχο τον Όμιλο ΑΒΑΞ, έναν

από τους μεγαλύτερους κατασκευαστικούς ομίλους στην Ελλάδα και στην Κύπρο.

«Έχουμε ξεκινήσει, θα πάρει μέχρι το 2026 η κατασκευή του αλλά θα γίνει. Θέλουμε να

φτιάξουμε ένα νοσοκομείο για την κοινωνία όχι μόνο την ελληνική αλλά και ολόκληρης της

Ευρώπης», πρόσθεσε ο κ. Δρακόπουλος.

Απόρρητο
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Στο βήμα ανέβηκε στη συνέχεια ο Κυριάκος Αναστασιάδης, πρόεδρος του τμήματος

Ιατρικής του ΑΠΘ, ο οποίος είπε μεταξύ άλλων πως «αν δεν υπήρχε η εμπειρία των

συνεργατών και των ανθρώπων που εργάστηκαν για να σχεδιαστεί και εν τέλει να

πραγματωθεί η ιδέα του νοσοκομείου, δε θα ήμασταν εδώ σήμερα. Το ίδρυμα θέτει ως

επίκεντρο τον άνθρωπο. Και αυτό μας εκφράζει όλους».

Ο δήμαρχος Πυλαίας - Χορτιάτη, Ιγνάτιος Καϊτεζίδης ανεβαίνοντας στο βήμα καλωσόρισε

τον κόσμο με λόγια από το ποίημα του Γιάννη Ρίτσου, «Αναφυλλητο».

«Το παιδί, ζωή. Τίποτα άλλο. Εδώ χτίζεται το μέλλον της παιδιατρικής περίθαλψης της

Θεσσαλονίκης αλλά και ολόκληρης της βόρειας Ελλάδας και βρίσκει τη δικαίωση του ένα

σχέδιο, παρά τις κραυγές από τις όποιες Κασσάνδρες εμφανίστηκαν κατά καιρούς»,

δήλωσε ο κ. Καϊτεζίδης.

Ο δήμαρχος τόνισε πως υπάρχουν γερά θεμέλια εμπιστοσύνης και συνέπειας από το 2019

που ξεκίνησαν οι συναντήσεις και ευχαρίστησε το Μάριο Θεμιστοκλέους και τον πρόεδρο

του ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος, οι οποίοι όπως τόνισε έδωσαν ψυχή ανθρώπινη για να

προχωρήσει το έργο.

Ο υπουργός υγείας Μάριος Θεμιστοκλέους, λαμβάνοντας το λόγο στη συνέχεια, δήλωσε

πως η δωρεά είχε χαρακτηριστικά που οριοθετούν το που θα πρέπει να είναι η υγεία την

επόμενη ημέρα. "Ο σχεδιασμός ξεπερνάει κατά πολύ αντίστοιχους σχεδιασμούς σε

νοσοκομεία χωρών της Ευρώπης. Το νέο παιδιατρικό θα αποδειχτεί φάρος της δημόσιας

υγείας στη βόρεια Ελλάδα αλλά και στη νοτιοανατολική Ευρώπη", δήλωσε ο υπουργός. 

Τι θα περιλαμβάνει το νοσοκομείο

Παρουσίαση του σχεδίου του νοσοκομείου καθώς και το ποια ιατρεία και τι εξοπλισμό θα

περιλαμβάνει, πραγματοποίησε η Σύλβια Τζιτζιλιώνη, εκπρόσωπος της Hill international.

Μη - Ιατρική Υποστήριξη και Εγκαταστάσεις 

Κέντρο Εκπαίδευσης και Σχολικές Αίθουσες 

Χώροι Διδασκαλίας Πανεπιστημίου 

Καφετέρια και Εστιατόριο 

Σταθμοί Εργασίας και Γραφεία 

Ιατρική Υποστήριξη 

Διαγνωστικά Εργαστήρια 

Φαρμακείο 

Κεντρική Αποστείρωση 

Νεκροτομείο 

Κεντρική Τράπεζα Μητρικού Γάλακτος 

Ερευνητικά Εργαστήρια

Διαγνωστικά Εργαστήρια Βιολογικών Απεικονίσεων 

Μαγνητικοί Τομογράφοι MRI (1x 3T, 1x 1.5T) 

Αξονικός Τομογράφος CT (1x) X‐ray (3x) 

Υπέρηχοι (4x) 

Μέτρηση οστικής πυκνότητας (1x) 

Τομογράφος SPECT (1x) 

Τακτικά Εξωτερικά Ιατρεία (Τ.Ε.Ι) 

Εξεταστήρια: 36 

Σταθμοί Αιμοκάθαρσης: 4 

Τμήμα Φυσικής Ιατρικής και Αποκατάστασης 

Νοσηλευτικές Μονάδες Απόρρητο
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Γενικές Παιδιατρικές‐ παθολογικές/χειρουργικές: 140 κλίνες 

Έτοιμες να λειτουργήσουν ως κλίνες ΜΑΦ: 33 κλίνες 

Μονάδα Λοιμωδών Νοσημάτων: 5 κλίνες, 

Μονάδα Μεταμόσχευσης Μυελού των Οστών (Μ.Μ.Μ.Ο.): 5 κλίνες

Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (Μ.Ε.Θ.): 33 κλίνες 

Παρηγορητική Φροντίδα‐ 4 κλίνες

Κέντρο Ψυχικής Υγείας Παιδιών και Εφήβων: 20 κλίνες 

Ημερήσια Νοσηλεία Μονάδα Ημερήσιας Νοσηλείας: 18 κλίνες 

Αιματολογικό/Ογκολογικό: 10 κλίνες 

Μονάδα Βραχείας Νοσηλείας: 18 κλίνες Χειρουργικό / Επεμβατικό Τμήμα

Γενικά Χειρουργεία: 5 

Αίθουσα χειρουργείου ‐ καρδιολογικό: 1 

Επεμβατικά Εργαστήρια: 2 

Χειρουργεία μικρών επεμβάσεων: 2

Ενδοσκοπήσεις: 2 

 Τμήμα Επειγόντων Περιστατικών (Τ.Ε.Π.) 

Θαλαμίσκοι:22 

Ελικοδρόμιο

Για το κατασκευαστικό κομμάτι μίλησε ο εκπρόσωπος του ο ομίλου Avax, ανάδοχου του

έργου, Αντώνιος Μιτζάλης 

Ο κ. Μιτζάλης συνόψισε μεταξύ των εργασιών που είναι σε εξέλιξη και παρουσίασε

χρονοδιάγραμμα του έργου. 

Παράλληλα μίλησε για τα υλικά τα οποία θα χρησιμοποιηθούν, τα οποία θα στοχεύουν σε

ενεργειακή απόδοση και οικονομία. Παράλληλα μίλησε για την ενέργεια που θα παράγεται

από φωτοβολταϊκά σε μεγάλο ποσοστό και τους περιβαλλοντικούς στόχους που έχουν το

διακριτικό του προγράμματος Leed με συγκεκριμένες μεθοδολογίες κατασκευής και υλικών

για καλή ενεργειακή απόδοση, προστασία των φυσικών πόρων και οικονομία. 

Σε δεύτερο χρόνο ο Μάριος Θεμιστοκλέους τόνισε πως αναφορικά με τη στελέχωση του

νοσοκομείου, θα υπάρξει χρονοδιάγραμμα με προσλήψεις, με μεταφορά προσωπικού από

αλλά νοσοκομεία της χώρας στο νέο αλλά και νέα πρόσωπα. 

Απόρρητο
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Ο μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως Βαρνάβας, με πρόσκληση των ομιλητών

του πάνελ έλαβε το λόγο και δήλωσε πως η ενότητα των ανθρώπων αλλά και οι

πρωτοβουλία κάποιων φωτεινών ευεργετών, κάνουν πράξη μεγάλες πρωτοβουλίες και

μεγάλα έργα.

«Παρά τον πρώτο άγονο διαγωνισμό έχουμε σήμερα τη χαρά να έχουμε τους

εκπροσώπους της κατασκευαστικής εταιρείας, που είναι και από την περιοχή μας και να

διασώζεται η ελπίδα και εδώ στο Φίλυρο να ανεβαίνουμε λίγο ψηλότερα. Είμαστε

ευγνώμονες», δήλωσε ο μητροπολίτης. 

Τα ερωτήματα των πολιτών για το νέο Παιδιατρικό
Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

Στη συνέχεια, οι εκπρόσωποι του πάνελ απάντησαν σε ερωτήματα του κόσμου.

Σε ερώτημα για το αν θα υπάρξει ο αναγκαίος ξενώνας φιλοξενίας δίπλα στο νοσοκομείο,

ο δήμαρχος Ιγνάτιος Καϊτεζίδης, έκανε την έκπληξη και αποκάλυψε πως ο δήμος Πυλαίας -

Χορτιάτη έχει την πρόθεση να παραχωρήσει χώρο δίπλα από το νοσοκομείο για τη

δημιουργία του, τον οποίο θεωρεί απαραίτητο. 

Παράλληλα ένα κομμάτι του σχεδιασμού του νοσοκομείου τα επόμενα χρόνια θα αφορά τις

συνθήκες με τις οποίες θα μπορέσει να είναι λειτουργικό το νοσοκομείο και τους χώρους

που θα διαθέτει, τόνισαν οι διοργανωτές. 

Σε ερώτηση για το πού θα βρεθούν οι εργαζόμενοι υγείας να στελεχώσουν το

νοσοκομείο, ο Μάριος Θεμιστοκλέους απάντησε πως το επόμενο χρονικό διάστημα θα

γίνει προκήρυξη για θέσεις και προσλήψεις μέσα σε δύο μηνών.  Θα δοθούν 12 θέσεις ΔΕΠ

στο ΑΠΘ, θα εργαστούν σε νοσοκομεία της Θεσσαλονίκης και μετά θα μεταφερθούν στο

νέο παιδιατρικό. Παράλληλα υπάρχουν άλλες έξι θέσεις που θα ξεκινήσουν κατευθείαν

όταν ολοκληρωθεί το παιδιατρικό νοσοκομείο. 

Σε ερώτηση για το αν περιλαμβάνεται πρόβλεψη για δημιουργία παιδοκαδιοχειρουργικής

πτέρυγας, ο Μάριος Θεμιστοκλέους υποστήριξε ότι υπάρχει αλλά ανάλογα με τις συνθήκες

θα δημιουργηθεί ή όχι, αφού το νοσοκομείο μπει σε λειτουργία. Το ερώτημα το οποίο ετέθη

και σε προηγούμενες διαβουλεύσεις, έχει καταγραφεί και συζητηθεί τόνισαν εκπρόσωποι

από το ΙΣΝ. Ο πρόεδρος του συλλόγου «Παιδικές Καρδιές» επέμεινε στο ότι πρέπει να

υπάρξει δημιουργία παιδοκαρδιοχειρουργικής πτέρυγας στο νέο νοσοκομείο και ο

εκπρόσωπος του ΙΣΝ δήλωσε πως ενώ στην αρχή δεν υπήρχε καν σαν ιδέα, πλέον υπάρχει.

Απόρρητο
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 ΣΧΟΛΙΑ 

Σε ερώτηση για το αν υπάρχει πρόβλεψη για δημιουργία εργαστηρίου γενετικής και

μέριμνα για κλιματιστικά που να ρυθμίζουν τη θερμοκρασία σε κλινικές και στα

εργαστήρια, υποστηρίχθηκε ότι ο σχεδιασμός συγκεκριμένων εργαστηρίων έχει μπει στο

πρόγραμμα ενώ για τον κλιματισμό υπάρχει η κατάλληλη πρόβλεψη.

Ο δήμαρχος Νεάπολης - Συκεών, Σίμος Δανιηλίδης, λαμβάνοντας τελευταίος το λόγο

αναφέρθηκε για ακόμη μια φορά στην ανάγκη δημιουργίας σωστών δρόμων από και προς

το νοσοκομείο, τονίζοντας πως χωρίς καν να υπάρχει το νοσοκομείο σήμερα, το οδικό

δίκτυο γύρω από και προς το οικόπεδο είναι σε οικτρή κατάσταση με τα ατυχήματα και τα

δυστυχήματα να είναι πλέον μια καθημερινότητα. 

Ο Μάριος Θεμιστοκλέους από πλευράς του υποστήριξε πως είναι ένα ζήτημα το οποίο

χρειάζεται διαβούλευση και διαβεβαίωσε πως θα το λάβει υπ' όψιν η κυβέρνηση.

Απόρρητο


